

## В поле зрения – неблагополучие

21 ноября сотрудники отдела надзорной деятельности, полиции, члены комиссии по делам несовершеннолетних, представители районной администрации посетили неблагополучные семьи, в которых проживают несовершеннолетние дети.

Подобные рейды проводятся регулярно, нынешний связан с наступлением зимы, а значит, и пожароопасного периода. И как следствие – зачастую нарушаются правила устройства и эксплуатации бытовых электронагревательных, отопительных приборов и печного отопления. Так же цель рейда – проверить условия проживания детей.

Первый адрес – двухэтажный деревянный дом по улице Нахимова. В нужную нам квартиру мы не попали: то ли никого не было дома, то ли просто хозяева не открыли дверь не прошенным гостям... Зато из соседней квартиры вышел мужчина, и на вопрос, есть ли у него в семье маленькие дети, ответил: "Да, четверо, но дома я один, где мать, не знаю, а дети в саду". С разрешения хозяина, от которого за версту разило спиртным, мы вошли в квартире. Дома холодно, в квартире ужасный беспорядок, детские кровати завалены грязными вещами. Иван Казеко, начальник отдела надзорной деятельности, осматривает печное отопление. Техника безопасности в этой квартире явно не соблюдает-

ся: топочного листа нет, заслонки печи держатся на честном слове. Глава семьи обещает все нарушения устранить, хотелось бы на это надеяться. Однако теперь эта семья на некоторое время останется на особом контроле.

Далее мы направляемся в семью, проживающую по улице Брагина. Пойдя к дому по нужному адресу, я ужаснулась. Перед нами едва стоял полуразрушенный, вросший в землю домишко. Совсем скоро окна дома сравняются с землёй... Здесь живёт мать с тремя детьми. Трудно представить, как в таком ветхом домике можно жить, да ещё с детьми. Войдя в него, мы увидели развесенные бумажные снежинки. Как оказалось, это дети украсили дом ко дню рождения мамы. В остальном картина была мрачная: тесно, грязно, неуютно. Семья состоит на учёте, старший ребёнок недавно вернулся из центра временного содержания, где провёл 30 суток.

Правила пожарной безопасности и в этом доме тоже не соблюдаются. Пришлось и здесь установить специальные датчики, извещающие дис-

петчера пульта пожарной охраны о возникновении пожара.

В ходе рейда проведены разъяснительные беседы с семьями, даны рекомендации по соблюдению правил безопасности в жилом секторе, вручены памятки, в которых подробно описаны правила пожарной безопасности и способы вызова экстренных служб.

После этого рейда остался очень неприятный осадок. Одно дело просто знать, услышать, где-то прочитать, что есть такие семьи, другое – видеть своими глазами, как в действительности живут эти самые неблагополучные семьи, а главное – их дети. Сложно описать те чувства, которые испытываешь, видя, что в таких ненормальных условиях остались жить дети. Но поразительно то, что эти дети любят своих родителей. Детям не важно, пьяные их родители или нет, дерутся они или ругаются. Им не важно, что они сегодня не поели, и, возможно, не поедят завтра. Им важно, что родители, пусть и такие, но находятся рядом с ними.

Наталья ШВЕДОВА



В таких условиях проживают дети



Отсутствует запас дров на зиму

## Неохлаждённое мясо... и сбежавшие продавцы

На территории Иркутской области с 9 ноября по 8 декабря 2017 года проходит месячник качества и безопасности мяса и иной продукции животного происхождения. Мероприятие проводится для обеспечения качества и безопасности этой продукции, пресечения несанкционированной торговли, а также в связи с новым выявлением (первое – в деревне Куда Иркутского района) в Красноярском крае особо опасного заболевания – вируса африканской чумы свиней (АЧС). В рамках месячника в Усть-Куте также проводятся рейды с участием сотрудников Россельхознадзора, ОВД и комитета промышленности, транспорта, связи и потребительского рынка. Вместе с консультантом по потребительскому рынку администрации города М.А. Грумеза журналист газеты "Ленские вести" посетила восемь торговых объектов, в том числе два специализированных магазина.

Торговый центр в микрорайоне Лены иногда посещают – кушать-то хочется. На этот раз не в качестве покупателя, а участника рейда. Мы проверили здесь шесть торговых точек, где торгуют мясом и другой продукцией животного происхождения.

Торговая точка ИП Ивашковой. Знакомимся с продавцом, которой Марина Алексеевна делает замечание – нет головного убора и бейджика (элемента униформы с информацией о его носителе).

– Есть ли документы на реализуемую продукцию? – интересуется она.

Как будто бы есть, но у индивидуального предпринимателя. Реализация грудинки производится без ценника, находится она вне холодильного оборудования.

– Передай хозяйке, что необходимые документы мы ждём завтра в администрации по адресу: Воловодарского, 69, каб.109, – заключает М.А. Грумеза.

Следующая торговая точка ИП Ивченко. Здесь всегда идёт бойкая

торговля. Коробки с мясной продукцией выкладывают прямо на прилавок, а не в холодильное оборудование. Покупателей, которые хотят приобрести здесь мясо, и рыбу, видимо, это не смущает.

Из прилавка напротив исчезает солёная грудинка. А оператор уже успел снять её на камеру. Ценник остался, а товара нет.

– Видимо, своим товаром торгуют, на который нет документов, – предполагает Марина Алексеевна. – Когда уйдём, выставят снова.

Ещё одна точка. Подходим.

– Что же вы прямо у нас на глазах всё убираете в холодильное оборудование, – сетует проверяющая. – Санитарная книжка есть?

– Конечно. В моём возрасте уже самой нужно регулярно проходить медосмотр.

Снова нет документов, подтверждающих качество реализуемой продукции. Между тем, как заметила Марина Алексеевна, согласно Закону о защите прав потребителей, продавцы по первому требованию

покупателя должны предоставить документы, подтверждающие качество и безопасность реализуемой продукции. Видимо, наши покупатели не слишком требовательны, а индивидуальные предприниматели не очень заботятся о своей репутации. Грязные кассовые аппараты и прилавки, мясная продукция, реализуемая без холодильных камер, не всегда вежливые и аккуратные продавцы, несоблюдение соседства реализуемой продукции. В одной из точек предъявили свидетельство качества на новосибирскую продукцию, а продавали мясную продукцию кудряшовского мясокомбината.

Прошли к прилавкам, где торгуют корейскими салатами. Они оказались пусты. Продавцы, узнавшие о проверке и, очевидно, никогда не забывшие ни о каких сертификатах качества, словно испарились. Интересно, в каких условиях готовятся такие салаты?

Это уже специализированный магазин "Мясо" по улице Калинина. Добротная вывеска, оформленный уголок покупателя. Узнаём, что это торговая точка ИП Грейдасовой.

– Вот пришли посмотреть, какие документы на реализацию продукции у вас имеются? Магазин специализированный, а стал как гастроном, – представившись и объяснив цель визита, говорит Марина Алексеевна.

Выяснилось, что у прилавка знакомая предпринимательница, которая ни о каких документах не знает. Хозяйка, объясняет, на минутку отлучилась.

зора и других организаций у них уже были, им были предоставлены все документы. К тому же выписан социальный штраф.

– Что вы от меня хотите?

– У вас на реализации находится мясо свинины и говядины. Хотим посмотреть ветеринарное свидетельство и удостоверение качества.

Необходимые документы были предоставлены. В журнал инспекторских проверок по пожеланию директора была внесена запись. Претензий нет.

– А к ветеринарам мы сами бегаем, потому что в случае чего есть на кого свалить. Это наша страховка, – отметил В.Н. Черняев.

Об итогах проверки рассказал М.А. Грумеза:

– Мы посмотрели шесть точек в торговом центре "Лена", реализующих мясо и иную продукцию животного происхождения. Выявлены нарушения в торговых точках Ивченко: реализация мясной продукции, колбасностей, солёной грудинки, сала солёного происходит без охлаждения. В торговых точках Жунушева и Кожекбекова продавцы вообще сбраживали. У нескольких продавцов отсутствовали медицинские книжки. В магазине ООО "Крассельхозпродукт" нарушений не выявлено, но очень удивило отношение к проверке руководителя.

После всего увиденного и услышанного я буду покупать мясо и мясную продукцию только в специализированных магазинах. Остальные покупатели пусть решают сами.

Татьяна БАРКЛАТЬЕВА.

Фото автора



М.А. Грумеза фиксирует результаты очередной проверки

В магазине ООО "Крассельхозпродукт" нарушений не выявлено



Здесь всегда идёт бойкая торговля



Здесь всегда идёт бойкая торговля